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Românii plasează pe primul loc în rândul realizărilor Uniunii Europene libera circulație a
cetățenilor, bunurilor și serviciilor în interiorul Uniunii, ea fiind cu 5 puncte procentuale
peste media UE (RO: 29%; UE27: 24%). La nivel european, pacea între statele
membre UE rămâne și anul acesta realizarea cea mai importantă, 30% dintre cetățenii

Europei menționând-o (RO: 15%).
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QC3a Care dintre următoarele consideraţi că reprezintă cel mai bun rezultat al UE? În primul rând?1



Pactul ecologic european

QB5. În opinia dvs., care dintre următoarele obiective ar trebui să fie prioritare într-un Pact ecologic european 
- un set de măsuri menite să protejeze mediul înconjurător și să combată schimbările climatice?

• Românii continuă să aibă încredere și sentimente mai degrabă pozitive față de politicile Uniunii Europene,
precum și față de prioritățile noii Comisii Europene, chiar dacă unele concepte, cum ar fi energia regenerabilă,
reducerea consumului de energie, ”economia circulară” sau amprenta de carbon sunt încă la început de drum
ca parte integrantă în viața de zi cu zi a românilor.

• Dezvoltarea energiei din surse regenerabile, ca prim obiectiv al Pactului verde european, introdus că
prioritate principală a Comisiei von der Leyen, este menționată de 36% dintre români (similar cu 2019, 34%)
ca obiectiv ce ar trebui să fie prioritar în cadrul noului Pact, în timp ce la nivel european aceasta este prima
menționată de 52% dintre respondenți (similar cu 2019, 53%).
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• Majoritatea românilor consideră că, și în 2020, lucrurile se
îndreaptă în direcția corectă în Uniunea Europeană (53%),
similar cu anul anterior, în timp ce media europeană
înregistrează o creștere de 10 puncte procentuale față de
2019, până la 42%;

• Circa șase din zece români consideră că înțeleg cum
funcționează UE (62%) și sunt de acord că mai multe
decizii ar trebui luate la nivelul Uniunii (66%).
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Direcția UE prin prisma obiectivelor (I)
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Direcția UE prin prisma obiectivelor (II)

• 82% dintre români sunt de acord că toate statele membre ale
UE ar trebui să respecte valorile de bază ale Uniunii, precum
drepturile fundamentale și democrația, deși cifra situează
românii pe ultimul loc în clasamentul european, cu 10pp sub
media europeană.
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• Circa patru din zece români și europeni consideră că principala problemă cu care se confruntă țara
și, respectiv, Uniunea Europeană, este sănătatea (atât la nivel național - RO: 43%, UE27: 44% -,
cât și european - RO: 39%, UE27: 38%).

Percepția românilor asupra problemelor 
naționale și europene

5



Percepțiile românilor în noul context 
pandemic european și global (I)
• 57% dintre români se declară nemulțumiți de măsurile luate
în vederea combaterii pandemiei de coronavirus de către
Guvernul României.

• Despre Uniunea Europeană și măsurile luate de aceasta în lupta
contra pandemiei, 57% dintre români se declară mulțumiți pe
subiect (cu 14pp peste media UE27: 43%)

• Prioritatea Uniunii în răspunsul său la pandemie ar trebui să fie, în
opinia românilor, dezvoltarea unei politici europene de
sănătate (RO: 29%, UE27: 27%), iar în opinia europenilor,
asigurarea accesului rapid la vaccinuri sigure și eficiente
pentru toți cetățenii UE (UE27: 36%, RO: 24%).

• Planul de redresare NextGenerationEU este considerat
eficient de doar 60% dintre români (chiar dacă cifra este cu 5pp
peste media UE27: 55%).
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Percepțiile românilor în noul context 
pandemic european și global (II)

• Din punct de vedere al disponibilității pentru a fi vaccinați, românii declară că
ar face acest lucru mai degrabă mai târziu (36%) sau cândva în cursul anului
2021 (23%). 45% dintre europeni îşi doresc să se vaccineze cât mai curând
posibil sau au făcut-o deja.
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Încrederea românilor în instituțiile
naționale și europene
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• Românii continuă și în 2020 să acorde mai multă încredere instituțiilor internaționale, decât celor
naționale, tendință care se păstrează în ultimii 3 ani. Astfel, Uniunea Europeană prezintă încredere
pentru 58% dintre români (similar 2019, 57%), în Națiunile Unite tind să aibă încredere 54% dintre
români (+6pp), iar în NATO românii au încredere în proporție de 49%.

• Guvernul, Parlamentul și partidele politice rămân instituțiile cu cele mai joase cote de încredere în
rândul românilor. De notat este faptul că încrederea în partidele politice s-a erodat cu 10pp, de la 26%
în 2019 la 16% în prezent, în timp ce încrederea în Guvern a rămas similară cu cea din anul precedent
(29% în 2020, 30% în 2019), iar cea în Parlament a pierdut 5pp, ajungând la 26%.

QA6a. Cât de multă încredere aveți în anumite mijloace media? Pentru fiecare dintre 
următoarele mijloace media, tindeți să aveți încredere sau tindeți să nu aveți încredere 
în acesta? (% TIND SĂ AM ÎNCREDERE)

QA8. Și tindeți să aveți încredere sau nu în următoarele instituții 
europene?. 
(% TIND SĂ AM ÎNCREDERE)
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Așteptările românilor din perspectiva 
vieții personale și a viitorului țării lor
• În 2020, doar 26% dintre români mai considerau că situația economică a țării la momentul

respectiv se îmbunătățește, revenind la percepția mai degrabă negativă din 2018 (când 
doar 25% considerau situația economică drept relativ bună).

• În noul context global, România a pierdut 9 pp, comparativ cu 2019, în ce privește 
indicatorul referitor la numărul de români care sunt de părere că viața lor va fi mai bună în 
următoarea perioadă (RO: 28%; UE27: 32%). Procentajul României este același cu al Italiei 
și Slovaciei și le plasează în partea inferioară a clasamentului statelor membre UE.
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